



starobělský zpravodaj

OHLASY OBECNÉ A OBECNÍ • ČÍSLO 7/8 • ČERVENEC/SRPEN 2007 • ZDARMA

Jak ten čas letí

Před dvěma měsíci vás Sdružení pro kulturu a společnost pod záštitou kulturní komise zvalo na pro nás velkou akci - Vítání jara. Dnes již nazrál čas konstatovat, že dobrá věc se podařila.



Velký podíl na mimořádně bohatém programu měli pochopitelně ti nejmenší, tzn. děti z obou mateřských škol a děti ze základní školy pod vedením svých pedagogů.

Milým překvapením bylo vystoupení TO mažoretky Krokodýl a folklórního souboru Malá Ondřejnica. Všem těm, kteří se zasloužili o tento nevšední kulturní zážitek patří náš upřímný dík.



Nemohu opomenout pana Jaromíra Riedela, majitele Taneční školy Trend, jenž významnou měrou přispěl svými zkušenostmi a zapůjčením techniky ke zdaru celé akce.

Překvapením číslo dvě byla, alespoň pro organizátory, návštěvnost, která dokládá, s jakým pochopením naše starobělská veřejnost podobné akce přijímá. A pokud tady byly drobné nedostatky, tak doufáme, že nám budou promínuty.



A nakonec ještě jedno překvapení. Na podzim chceme v této tradici pokračovat a už teď se připravte na naši bohatou kulturní nabídku. Bude k tomu patřit sborový zpěv, chrámová hudba, cimbálová muzika a předvánoční komorní večer.

PhDr. Ivana Pluhařová
předseda kulturní komise

Jubilanti

Červenec

70 let

Radislav Firla, ul. Junácká
Marie Ševčíková, ul. Starecká
Jaroslav Hlavenka, ul. Ječmínkova
Gizela Borkala, ul. K Průplavu

75 let

Věra Čempelová, ul. Potoky
Anděla Dvorská, ul. Blanická

80 let

Jarmila Brilliantová, ul. Mitrovická
Eliška Stuchlá, ul. Na Surdíku
Anna Ševčíková, ul. Starecká
Evžen Folta, ul. Mitrovická

86 let

Marie Kozelská, ul. Slučí

93 let

František Novák, ul. Blanická

Srpen

70 let

Štefan Pjatak, ul. Folvárek
Miluše Holmanová, ul. Kališní

80 let

Jan Babiš, ul. Vaňkova

86 let

Ludmila Lyčková, ul. Potoky

87 let

Václav Šárek, ul. Junácká

88 let

František Lyčka, ul. Klečkova

94 let

Ludmila Horsinková, ul. Mitrovická

Pozvánka na výstavu

Není pravidlem, že by se výtvarné práce žáků vystavovaly v galeriích. Povedlo se však. Žáci 2. stupně ZŠ Staré Bělé dostali možnost do 20. srpna vystavit své práce v malé galerii v kulturním středisku K-trio v Hrabůvce.

Byla by škoda, kdyby práce na-

daných dětí zůstaly nepovšimnuty a kdyby nepotěšily oko a duši kolemjdoucích. Práce Davida Hlavenky, Claudie Rodkové, Andrey Včelanské, Kamily Theimerové, Šimony Cihelkové, Lucie Kozarové, Verči Gerlichové, Barči Neuwithové, Danky Sobkové, Kristýny Komárkové, Martiny Winklerové, sourozenců Kutých, Lukáše Mamuly, Tomáše Krp-

ce, Jardy Dostalíka, Míši Hribové, Terezy Pindurové, Josefa Jarolíma (a dalších) a „spisovatele“ Jakuba Nováka nejednou reprezentovaly naši školu na soutěžích. Jsme rádi, že můžeme pracovat s tak šikovnými dětmi. Také na nižším stupni často děti pod vedením p. uč. Gavlové získávají nejedno ocenění.

M.Mladějovská

Z jednání rady a zastupitelstva

Rada na svém 14. zasedání mimo jiné rozhodla

- o přidělení bytu č. 4 v nástavbě nad zdravotním střediskem pro Lukáše Holmana s termínem uzavření smlouvy od 15.6.2007.
- vyhovět žádosti Náboženské obce Církve československé husitské ve Staré Bělé o pomoc při vyklízení farních prostorů. Vyklízení provedou pracovníci VPP a kontejner na odpad zajistí MOB.
- o zadání zakázky na zpracování PD - rekonstrukce vnitřní elektroinstalace v MŠ na ul. Blanická firmě Seifert Marek - projektování elektrických zařízení za cenu 16.600 Kč.
- o zadání zakázky na zpracování PD - rekonstrukce střechy věže hasičské zbrojnice firmě Ing. Karla Labudová - projektová činnost za cenu 14.000 Kč.
- o zadání zakázky na opravu kanalizační šachty na ul. Proskovická firmě Ostravské komunikace a.s. za cenu 23.004 Kč.
- o zadání zakázky na zpracování PD - kanalizační přípojka pro Dům služeb na ul. Mitrovická firmě OVAK a.s. za cenu 4.760 Kč.
- o uzavření nové pojistné smlouvy mezi firmou Kooperativa, pojišťovna a.s., a MOB Stará Bělá na pojištění odpovědnosti zaměstnanců ÚMOB dle předloženého návrhu.
- o zakoupení projekčního zařízení pro potřeby zasedání rady a zastupitelstva

Účetní s ŽL
zpracuje na vlastním PC

- daňovou evidenci •
- podvojný účetnictví • mzdy •
- pro fyzické osoby a malé organizace

Doklady vyzvednu a přivezu
Ceny dle počtu dokladů,
možnost stanovit měsíční paušál.

Nabízím přepisy a tisk textů
Ceny dohodou.

tel: 606 26 36 26
e-mail: ucde@seznam.cz

Diskuzní fórum na internetových stránkách Staré Bělé

Vážení spoluobčané,
na žádost občanů a podle vzoru mnohých obcí podobné velikosti pan starosta a zastupitelstvo rozhodli o zahájení zkušebního provozu diskuzního a odpovědního fóra na internetových stránkách Staré Bělé, ve kterých můžete klást dotazy a podněty pracovníkům úřadu. Veškerá komunikace je veřejná, informace tedy poslouží nejen vám, ale komukoliv dalšímu. Odpovědi jsou trvale dosažitelné a budou strukturované po jednotlivých letech.

Po klepnutí na tuto položku se vám zobrazí základní informace o pravidlech použití, dále pravomoci jednotlivých osob - pan starosta, místostarosta, tajemník a další právě otevřená témata, jako nyní přechod před školní jídelnou. Dotazy nebo podněty směřujte tedy na konkrétní osobu, do jejíž působnosti váš příspěvek spadá nebo je nejbližší. Pokud se „netrefíte“, nevádí, dotýčný informaci zjistí nebo předá.

Fórum neslouží k diskuzím občanů s občany ale výhradně občanů s vedením obce a pracovníky úřadu, jako zpětná vazba pro zastupitele a informační kanál pro občany. Na návrh zastupitelů nebo vedení obce je možno založit navíc konkrétní téma na omezenou dobu. Co je důležité, na odpověď je stanovena v běžných případech týdenní lhůta a

Bohužel, o něčem takovém můžeme zatím jen snít. Tyto možnosti bychom tu mohli mít kdyby... kdyby mezi těmi, kteří o spuštění takového projektu rozhodují, byli trochu vstřícnější lidé, kteří vědí, že něco takového by mohlo být ke prospěchu všech a že tu nejsou dvě strany proti sobě, ale jen občany volení zástupci občanů.

Protože si již delší dobu myslím, že založení fóra by bylo užitečné, použil jsem před časem e-mail a oslovil v této věci pana starostu a pana tajemníka. Po několika měsících stále nemám odpověď.

**Znění e-mailu panu starostovi:
16. února 2007**

Vážený pane starosto, obracím se na Vás s následujícím námětem. Při procházení internetových stránek obcí mne zaujalo, jak je

možné tento moderní komunikační prostředek využít k výměně informací mezi občany a vedením obcí. Na stránkách obcí (i velikostí srovnatelných se Starou Bělou) se objevují rubriky „Diskuzní fórum starosty“ nebo „Místostarosta odpovídá“. Domnívám se, že je to určitě zajímavá možnost, jak získat od občanů určitou zpětnou vazbu, což je i výhodou pro práci zastupitelstva a rady. Víím, máme tu Starobělský Zpravodaj, ten má ale určitou periodu a navíc není k takové bezprostřední obousměrné komunikaci vhodný. Prosím Vás, abyste zvážil možné zavedení diskuzního fóra na stránkách Staré Bělé, což by nepochybně díky jednoduchosti a rychlosti uvítala většina občanů, díky vytvoření zpětné vazby by to bylo přínosem pro celou obec a v neposlední řadě určitou odpovědí jedné z politických stran, která měla v předvolebním programu zlepšení komunikace mezi obcí a občany.

Na odpověď se těším a je s pozdravem

Pavel Zelený

Pane starosto, žádám Vás o veřejnou odpověď ve Zpravodaji na můj podnět ohledně fóra a sdělení, v jaké fázi se jeho založení právě nachází.

Prosím všechny, kteří založení takového informačního kanálu považují za důležité, o podporu.

Pavel Zelený, Korandova 24

Odpověď starosty

panu Zelenému e-mailem dne 20.6.2007

Vážený pane, ujišťuji Vás, že i bez diskuzního fóra já i ostatní spolupracovníci běžně využíváme elektronické pošty k vyřizování konkrétních dotazů a připomínek občanů.

Stejně jako Vy jsme si zjišťovali u jiných obcí zkušenosti s touto formou komunikace. Nenabyl jsem přesvědčení, že neexistuje vhodnější forma diskuse s občany. Některé obce již takovouto rubriku ruší – viz webová stránka MOB Hrabová. Na červnovém jednání zastupitelstva se budou moci k této otázce vyjádřit i další jeho členové a také přítomní občané.

Josef Holář

Krátké zprávy a oznámení

Ordinace MUDr. Piky

bude uzavřena ve dnech
od 20.7.2007 do 24.7.2007
od 16.8.2007 do 27.8.2007

Zástup bude zajištěn.

MUDr. Darja Komínková oznamuje:

2.7 - 13.7.2007 - dovolená
zastupuje MUDr. Kotrčová
v Hrabové od 7.00 do 9.30 hodin
ve Výškovicích, Šeříková 31
(budova školní družiny)
od 10.00 do 12.00 hodin.

Letní provoz knihovny

Vážení čtenáři, blíží se doba
prázdnin a dovolených. Ráda bych
Vás upozornila na změnu půjčovní
doby v měsíci červenci a srpnu.
**Knihovna bude otevřena v pondělí od 12.00 do 18.00 hod.,
ve čtvrtek bude v knihovně zavřeno.** Pro děti bude 16.7. připravena výtvarná dílna „Malujeme ve windowcolor“. Přeji všem příjemnou dovolenou, dětem prázdniny plné dobrodružství.

Knihovnice Vlasta Chytilová

Vyřazené staré lavice a židle

nabízí ZŠ Ostrava - Stará Bělá.
Informace na tel.: 596 769 890.

Starobělská pekárna

oznamuje občanům, že ve dnech
25.7. - 5.8.2007 **bude z důvodu dovolené uzavřena.** Objednávky na 20. a 21.7. nám prosím sdělte s předstihem na tel.č. 59 676 94 41.

**Hledám pronájem
asi 200 m² zahrady,
nejlépe s chatkou.
Tel.: 739 005 371**

**Prodám dvoukřídle
vchodové dveře dřevěné
ve velmi dobrém stavu.
Cena dohodou.
Tel.: 596 731 195**

Informace ze školské rady

Dne 31.5.2007 proběhlo 7. zasedání ŠR. Hlavním bodem jednání bylo projednání a vyjádření se k školnímu vzdělávacímu programu (ŠVP), se kterým se členové ŠR seznamovali v průběhu jarních měsíců. V průběhu jednání ŠR přednesla připomínky, které budou do ŠVP zpracovány.

ŠR byla rovněž seznámena s výsledky jednání školní komise, které proběhlo 18.4. 07 v ZŠ. Dále ŠR jmenovala ing. Pavlu Horečkovou jako svého zástupce na rozloučení s žáky 9. tříd v rámci ukončení školního roku. ŠR rovněž projednala rezignaci ing. Šárky Hrdé na členství v radě (na její místo zvolí nového člena Sdružení rodičů). Závěrem předseda ŠR poděkoval p. ředitelce ZŠ za zdařilou účast žáků školy na akci Vítání jara.

Zápis z jednání bude zpřístupněn na webových stránkách základní školy.

PhDr. Petr Kutáč, Ph.D.
předseda školské rady

Střípky ze základní školy ve školním roce 2006/2007

Prázdniny začaly, všichni žáci naší školy si je bezesporu plně zasloužili, stejně tak i všichni pedagogičtí i ostatní pracovníci školy. Škola osiřela a jen party dělníků v ní provedou důležité opravy. Vraťme se ale k uplynulému školnímu roku. Nejdříve trocha čísel.

Do školy chodilo ve školním roce 2006/2007 369 žáků, 180 na prvním stupni a 214 na druhém stupni. Celkem navštěvovali žáci 18 tříd - 10 na 1. stupni a 8 na 2. stupni. Průměrný počet dětí ve třídě je na 1. stupni 18 a na 2. stupni 26,75. Škola provozuje dvě oddělení školní družiny, kde bylo zapsáno 55 dětí.

Na konci školního roku obdrželo 153 žáků 1. stupně vysvědčení s vyznamenáním, 25 žáků prospělo a 2 žáci neprospěli. Na 2. stupni bylo s vyznamenáním 92 žáků. 120 žáků prospělo a 2 žáci neprospěli. Chování žáků na 1. stupni bylo hodnoceno jako velmi dobré u 152 žáků, jeden žák byl hodnocen uspokojivě. Se vzrůstajícím věkem přicházely občas kázeňské problémy, takže

u 209 žáků 2. stupně bylo hodnocené chování jako velmi dobré a u 5 žáků uspokojivé. Docházka do základní školy je povinná, musí se tedy vést statistika omluvených a neomluvených hodin. Žáci zameškali v uplynulém školním roce celkem 22 746 omluvených hodin, což je v průměru 57,73 hodin na jednoho žáka, 26 hodin nebylo uspokojivě omluveno, což je 0,07 hodin na žáka.

Škola je živý organismus, kam noví prvňáčci přicházejí a devátáci odcházejí. K zápisu do 1. tříd přišlo 46 dětí. 4 zákonní zástupci požádali o odklad školní docházky. Do prvních tříd v září nastoupí 41 dětí (1 žák se stěhuje). Z devátých tříd letos vyšlo 53 žáků. 36 se rozhodlo pro studium na střední škole s maturitou a 17 žáků se umístilo na učebních oborech. Neodcházejí jen žáci devátých tříd, ale i 6 žáků 5. tříd na osmileté gymnázium. Protože tito žáci jsou velmi chytrí a schopní, je nám líto jejich odchodu, ale přejeme jim hodně úspěchů v dalším studiu i životě.

Ve školním roce 2006/2007 se naše škola zúčastnila projektu Kvalita I. Toto testování připravilo Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání (CERMAT) ve spolupráci s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.

1. února 2007 řešili žáci 9. tříd tři testy - test dovedností v českém jazyce, test matematických dovedností a test obecných dovedností. U těchto testů jsme měli možnost porovnat výsledky žáků s ohledem na jejich klasifikaci v testovaných předmětech. V českém jazyce klasifikace našich žáků při srovnání jejich výkonů se stejně klasifikovanými žáky ostatních škol odpovídá celostátnímu průměru. V matematice dosahovali naši žáci asi o 10 % horší úspěšnosti než stejně klasifikovaní žáci ze základních škol v celé republice.

Závěry byly projednány na pedagogické radě a v odpovídajících předmětových komisích. Vedení školy zajistí pro příští školní rok častější hospitovanost v těchto předmětech a přijímání nových a probíraných učitelů daných předmětů.

Pokračování na následující straně

Strípky ze základní školy ve školním roce 2006/2007

Dokončení z předchozí strany

Ve školním roce 2006/2007 se naše škola zúčastnila projektu Hodnocení výsledků vzdělávání žáků 5. ročníků ZŠ 2007. Toto testování připravilo Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání (CERMAT) ve spolupráci s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.

Ve dnech 25. a 26. dubna 2007 řešili žáci 5. tříd tři testy - test dovedností v českém jazyce, test matematických dovedností a test obecných dovedností. Testování se celkem zúčastnilo 55 987 žáků z 1897 škol. V testu matematických dovedností žáci naší školy překonali v průměrné úspěšnosti stejně staré žáky z celého kraje o 2,4 %, v celorepublikovém měřítku o 0,9 %. V 5.A je nejlepší dosažená úspěšnost u dvou žáků 84 %, nejhorší je 32 % u jednoho žáka. V 5.B je nejlepší dosažená úspěšnost jednoho žáka rovněž 84 %, nejhorší je 44 % u jednoho žáka. Krajský průměr je 60,1% a celostátní 61,6%. V dovednostech z českého jazyka naši žáci překonali v průměrné úspěšnosti stejně staré žáky z celého kraje o 1,2 %. V celorepublikovém měřítku zaostali o 0,9 %. V 5.A je nejlepší dosažená úspěšnost 91,7 %, nejhorší 4,2 %. V 5.B je nejlepší dosažená úspěšnost 89,6 %, nejhorší je 27,1 %. Krajský průměr je 58,3 % a celostátní 61,4 %. V testu obecných dovedností je naše škola o 9,4 % nad krajským a o 8,1 % nad celostátním průměrem. V 5.A je nejlepší dosažená úspěšnost u dvou žáků 90,5 %, nejhorší 33,3 %. V 5.B je nejlepší dosažená úspěšnost 90,5 %, nejhorší je 47,6 %. Krajský průměr je 61,5 % a celostátní 62,8 %. Závěrem je možno říci, že ve všech testech výkony našich žáků odpovídají krajskému i celostátnímu průměru. Žáci naší školy nejlépe řešili testy obecných dovedností, kde dosáhli výsledků v průměru asi o 10 % lepších než porovnávané průměry. Při porovnání individuálních výsledků je zřejmé, že výsledky velkého počtu našich žáků vysoce převyšují krajský i celostátní průměr.

Mgr. Jarmila Bjačková
ředitelka školy

Starobělské studánky

V jarních měsících dokončili pracovníci veřejně prospěšných prací celkovou rekonstrukci v pořadí již druhé studánky. V minulém roce byla dokončena oprava studánky, která se nachází u silnice Mitrovická v blízkosti firmy Sazka, kterou starousedlíci znají pod názvem „U Sochorka“. Tento místní název vznikl podle občana Sochorka, který dlouhou dobu bydlel v domě nad studánkou, ke které chodili místní občané pro vodu v době, kdy byla porucha na vodovodním řádu.

V letošním roce jsme provedli opravu další, téměř již zapomenuté studánky, která se nachází na začátku lesního pozemku u komunikace Proskovická v lokalitě, kterou místní občané znají pod názvem „Na Sovinci“.



Něco pro ekologii

Naše ZO AVZO Stará Bělá se zapojila do ekologického programu ve sběru víček z PET lahví v kategorii jednotlivců, který pořádá už druhým rokem Rada dětí a mládeže Moravskoslezského kraje (RADAMOK), jako doplnění k akci sběr víček PET lahví, soutěž MOZAIKY Z VÍČEK.

Různorodost barev nabízí široké možnosti. Pro letošní ročník byly vyhlášeny tři náměty pro mozaiky:

1. Nekonečný podmořský svět
2. Mandaly

Těmito opravami jsme chtěli přispět k příjemnějšímu prostředí v naší obci a také vzpomenout na naše předchůdce, kteří vybudovali a udržovali tato vodní zákoutí pro užitek a potěchu všech. Rád bych chtěl věřit tomu, že i v dnešní uspěchané a pře-technizované době si najdou naši občané chvíli času na příjemné posezení v těchto tradičních místech. Podmínky jsou pro to vytvořené a doufám, že odolají vandalům, které jakoby dráždily hezké věci.

Chtěl bych na tomto místě poděkovat našim pracovníkům VPP, kteří tyto rekonstrukce provedli. Poděkování také patří pracovníkům Ostravských městských lesů, kteří na místní pile zhotovili dřevěné posezení.

Ladislav Dlouhý

3. Život v přírodě

Rozhodli jsme se, že se soutěže taky zúčastníme. Hned na začátku jsme se rozdělili na skupiny a každá se pustila do jednoho obrazu. Témata jsou různá, ale nakonec si všichni vybrali jediné – podmořský svět.

Vysypali jsme víčka z pytlů, třídili, třídili a potom stavěli a stavěli. Vytvoření obrazů nám zabralo jednu celou a kousek další schůzky. Nakonec jsme s naší prací mohli být spokojeni. Vyhlášení výsledků proběhne v rámci letošního Bambiriády společně s vyhlášením výsledků ve sběru víček.

Za ZO AVZO - Michael

Zvýšení bezpečnosti silničního provozu v našich ulicích oblast Folvarku

Vážení spoluobčané, rád bych sdělil několik poznámek k vyjádření odborného pracovníka firmy UDI MORAVA, které bylo zveřejněno ve Starobělském zpravodaji v dubnu a dále zveřejnil znění oné „petice“, na níž je toto vyjádření zřejmě částečnou a určitě nadějnou odpovědí.

V oblasti není zakázáno „stání vozidel“, ale stání vozidel s hmotností přesahující 3,5 t.

Šírkové a stavební uspořádání není na všech ramenech křižovatek stejné, jak se ve zprávě tvrdí, alespoň u křižení Ruskova Chrobákova tomu tak není.

Ve zprávě dále stojí, že nebyly upřesněny příčiny jednotlivých nehod - příčiny jsou všeobecně známé a byly v obou podnětech popsány.

Jsmo určitě rádi, že se vedení obce

začíná tímto problémem, který trápí už řadu let obyvatele Folvarku, zabývat a podniklo konkrétní kroky, na druhou stranu je škoda, že vyjádření odborné firmy obsahuje věcné chyby, které pramení možná i z nedostatečné komunikace s občany, kteří podněty podali a dalšími, kteří zde bydlí a připojili své podpisy.

Věřím, že se celá věc nezastaví a bude dotažena do konce realizací vhodných funkčních návrhů.

Ing, Pavel Zelený

Znění podnětu podaného v prosinci 2006.

Vážení rado obce nebo zastupitelstvo, letos v létě 12.7. se na křižovatce Korandova-Ruskova opět stala tentokrát poměrně vážná dopravní nehoda se škodou na majetku přílehlých nemovitostí, jejíž příčinou byla nepřehlednost křižovatky. Řidiči, hlavně ti, kteří tudy projíždějí poprvé, a těch je stále více, vzhledem k nové výstavbě v okolí, si mnohdy ani neuvědomí, že vjíždějí do křižo-

vatky - mohou se snadno domnívat, že na stranách je například vjezd do zahrady. Na druhé straně i ti, kteří místo znají a přijíždějí po Korandově ulici směrem od ulice Junácké, nemají směrem doprava žádný rozhled - výhled je zcela zastíněn oplocením a dřevinami. A co je neméně znepokojivé je skutečnost, že téměř denně vidíme průjezdy křižovatkou ve vysoké rychlosti.

Protože si myslíme, že situace je nebezpečná a další nehoda je jen otázkou času, navrhuje zadat dopravní posouzení křižovatky Korandova-Ruskova vzhledem k výše uvedeným skutečnostem (nepřehlednost situace, nedostatečný příp. žádný rozhled, rychlé průjezdy) odborné firmě a následně uskutečnit navržená řešení.

Prosíme, abychom byli o výsledku informováni prostřednictvím Starobělského zpravodaje, neboť řešení bude jistě zajímat i další spoluobčany, ať už ty, kteří v okolí bydlí, nebo ty, kteří zmíněnou komunikaci používají.

Stanovisko dopravní komise rady Městského obvodu Stará Bělá ke stížnostem občanů na dopravní situaci v oblasti Folvark

Na konci ložského roku (6.12.) byl předán na ÚMOB Stará Bělá dopis občanů, převážně bydlících na ulici Korandově, ve kterém žádají řešení dopravní situace křižovatky ulic Ruskova a Korandova. Rada na základě požadavků občanů zadala vypracování návrhu řešení situace této křižovatky firmě ÚDI Morava. V dopise je žádost o informaci o výsledku prostřednictvím Starobělského zpravodaje. Po obdržení návrhu z UDI Morava (15.3.2007) jsme tento návrh opatření zveřejnili v dubnovém čísle zpravodaje.

Dne 14.3.2007 byla podána na ÚMOB Stará Bělá stížnost na stejný problém, ale v celé oblasti Folvark, podepsaná 120 občany. Po podání obou stížností bylo s některými občany o této situaci jednáno osobně a byl jim předán návrh z UDI Morava.

Dne 21.3.2007 bylo na ÚMOB Stará Bělá předáno stanovisko 365 občanů (nejsou uvedeni jmenovitě) k tomuto návrhu řešení. Rovněž

na zasedání zastupitelstva městského obvodu (25.3.2007) byl tento problém projednáván za účasti zástupců občanů, kteří podali druhou stížnost. Proto považujeme tvrzení v e-mailu, který jsme obdrželi od petičního výboru dne 3.6., že jsme se k petici občanů části Folvark k dopravní situaci v dotčené oblasti za 2,5 měsíce nevyjádřili, ani nezaujali stanovisko a že stejný osud měla i petice občanů ulice Korandovy, za nepravdivé.

Ve stanovisku občanů z 21.3. se mj. píše: Z navrhovaných 4 variant Úřadem městského obvodu Stará Bělá je nejlépe akceptovatelný bod C, tj. umístění zpomalovacích prahů. V první fázi navrhuje osazení předmětných křižovatek tj. křižování ulic Ruskova s Kališní, Chrobákovou a Korandovou a dále umístění prahů na počátku a konci ulice Kališní. Nedomníváme se, že by prahy způsobily zvýšení hluku, exhalaci a otřesů, jelikož ze zkušenosti víme, že i při rychlosti 40 km/h se dá práh přejet zcela plynule.

Dopravní komise je toho názoru, že umístění prahů tuto situaci neřeší. Ve stanovisku ÚDI Morava je konstatováno, že ve všech prověřovaných křižovatkách (ul. Korandova x ul. Ruskova, ul. Kališní x ul. Ruskova, ul. Chrobákova x ul. Ruskova) jsou v rozhledových polích jednotlivých křižovatek umístěny ploty, popřípadě vzrostlé keře a stromy. I v případě, že budou řidiči dodržovat maximálně povolenou rychlost v uvedené oblasti (30km/hod), nemají při průjezdu křižovatkou, vzhledem ke ztíženým rozhledovým poměrům, zajištěn dostatečný rozhled pro zastavení vozidla.

Z uvedených dvou podkladů vyplývá, že umístění prahů střetům vozidel v křižovatkách nezabrání. Kromě toho máme zkušenost s umístěním zpomalovacího prahu na ulici Vaňkově, kdy po velmi krátké době občané, u jejichž domu byl prah umístěn, žádali jeho odstranění z důvodu hluku, otřesů a exhalací.

Pokračování na následující straně

Stanovisko dopravní komise rady Městského obvodu Stará Bělá ke stížnostem občanů na dopravní situaci v oblasti Folvark

Dokončení z předchozí strany

Přesto, nebo možná právě proto, chceme projednat návrh na umístění zpomalovacích prahů se všemi, kteří u zmíněných křižovatek bydlí a kterých by se umístění zpomalovacích prahů bezprostředně dotklo.

Zcela neřeší umístění zpomalovacích prahů bezpečnost mezi křižovatkami. Vzdálenosti mezi křižovatkami v této oblasti jsou přibližně 180 až 200 m. Vozidlo typu Octavia po přejetí zpomalovacích prahů rychlostí

30 km/h po ujetí dalších 50 m snadno dosáhne rychlosti 65 km/h. Z toho vyplývá, že tímto způsobem bezohlednou jízdu v celé této oblasti neodstraníme. Proto hledáme řešení, které by znemožnilo rychlou jízdu v úsecích mezi křižovatkami a tím i vyřešilo jejich průjezdy. Zároveň jsme požádali policii o měření rychlosti v této oblasti. Znovu zdůrazňujeme, že hlavní příčinou všech těchto problémů je nedodržování daných pravidel řidiči. Nenamlouvejme si, že místní obyvatelé rychlost

dodržují a že rychle jezdí jen cizí nebo „ti noví“. Upozorňujeme ty, kteří porušují silniční pravidla a tím ohrožují naši bezpečnost.

Naším cílem je najít a realizovat skutečné řešení, nikoliv řešení pro řešení. Na závěr ještě malá rada jak je velmi snadné zjistit, jestli řidič rychlost dodržel nebo ne. Při rychlosti 30 km/h ujede vozidlo za 1 vteřinu asi 8,5 m. Jak se dá přibližně určit jedna vteřina si pamatujeme ještě ze školy.



Chodník není parkoviště

V březnovém čísle Starobělského zpravodaje jsem psal o problému se stáním aut na chodníku, zvláště na ulici Junácké. Co se od té doby změnilo? Nic. Např. řidič či řidička osobního auta SPZ OVU 26-34, zmiňovaného v tehdejšímu článku, parkuje na chodníku dále. Bohužel takových řidičů je více (viz foto) a upozorňování se zatím májí účinkem. Zdá se, že tento problém vyřeší jen tvrdé postihy ze strany policie.

Miloslav Hořínek



Z kroniky: Starobělského občana ubodal k smrti beran

Čas od času v naší vesnici chovali zemědělci ovce. Zjara si nakoupili malé ovečky, někdy i několik kusů a až dorostly, měli dostatek vlny pro různé zpracování a masa na pečítku a pozývali na ni i své přátele.

Psal se rok 1956. Na případ, který se stal v té době, si jistě někteří z našich starších občanů pamatují. Byla právě doba žní. Ovečky se obvykle pásly na zahradách, ale musel je někdo hlídat, byli to často i důchodci, kteří měli menší důchod a přivydělávali si různými pracemi na selských gruntech a v JZD. V našem případě hlídal ovečky a beránky jistý důchodce v selském gruntu na zahradě. Malé stádo běhalo po zahradě současně s beranem, který vynikal tím, že rostl rychleji než ostatní. Byl bujnější a koho potkal trkal do něj hlavou. Potěšením hlída-

če bylo, když se rozběhl a narazil hlavou třeba do stromu. Někdy se i poranil do krve. Sám hlídač oveček naučil berana k nástupu, jaký používali toreadoři při býčích zápasech ve španělských arénách a napodoboval zápasníka, zvaného Torero. Vzav plachtu, nastavoval ji před beranem, který zaútočil proti němu a ten vždy uhnul jeho rohaté hlavě, ke všeobecnému obveselení přítomných.

Byl měsíc srpen uvedeného roku a na gruntě měli všichni plné ruce práce, byla doba žní. Hlídač Torero nemohl se vášním svého přítele věnovat. Na zahradě dozrávaly hrušky, marketánky a padaly na zem do trávy a bylo je nutno sbírat. Dne 17.8.1956 sbíral zase důchodce hrušky, kterých leželo v trávě hodně. Ke sběru se dostavil i jeho statný beran a jal se sladké plody požírat.

Jeho hlídač se napálil, vzal klacek a přetáhl berana několikrát po hřbetovině a ten utekl. Hlídač Torero sbíral klidně hrušky dál, ale v tom byl, nic netušící, statným beranem napaden jeho rohatou hlavou zezadu a poražen na zem. Po výprasku rozružený beran mlátil hlavou silnými údery na zemi ležícího, který se marně snažil postavit. Tomuto zápasu na život a smrt přihlížel 16ti letý robustní mládenec ze sousední zahrady a přispěchal na pomoc. Uchopil berana za rohy a vzpouzející se zvíře odtáhl do dvora. Zraněný byl odvezen do nemocnice, měl zlomená žebra a vnitřní zranění, na které za několik dnů zemřel. Zaznamenáno podle skutečnosti. Minulý rok tomu bylo půl století.

J. Pch.

Informace z oddílu kopané TJ Sokol Stará Bělá

Starobělská veřejnost, která se zajímá o sport a o starobělskou kopanou zajisté už dobře ví, že družstvo mužů se v letošní sezóně nedočkaloby dobrého umístění, jak jsme byli zvyklí v období posledních několika let. Do posledního kola jsme byli ohroženi sestupem, který se však remízou v Mokřých Lazcích podařilo odvrátit. Pomohlo nám taky vítězství Štěpánkovic nad Píští, která nakonec s Vřesinou a Dolním Benešovem B sestupuje do I.B třídy.

Pro trenéra mužů Jiřího Hoříňka i pro fotbalový výbor z tohoto umístění a hlavně výkonů a výsledků ve druhé části jarní sezóny vyplývá, že do podzimní sezóny musí být družstvo mužů doplněno o nové hráče. Do mužstva se vrací z hostování v Orlové náš dlouhodobě nejlepší střelec Mírek Knápek, po zranění a operacích se vrací Milan Turčík a Ondřej Luč. S posílením o 2-3 nové hráče věříme, že dobře vykročíme do nové sezóny a za rok budeme spokojenější s umístěním i výsledky mužstva.

Chtěli bychom však v tomto článku informovat starobělskou veřejnost hlavně o mládeži, která by měla být zásobárnou hráčů pro družstvo dospělých a hlavně se dnes zaměřit na žákovská družstva. Žáci mladší i starší hrají krajské soutěže a nevedou si v nich špatně. Starší žáci pod vedením trenéra Jiřího Šrajbra skončili v uplynulé sezóně na 4. místě krajské soutěže skupiny B s 13 vítězstvími, 2 remízami a 7 porážkami s celkovým skóre 34:27 a 41 body. Trenér Jiří Šrajbr vede starší žáky již 3 sezóny a od podzimu se ujme trénování staršího dorostu, kde bude pracovat s hráči, kteří mu v žákovských družstvech všichni prošli rukama. Cílem družstva dorostu je postup do krajské soutěže, ze které v předminulé sezóně sestoupili. Družstva starších žáků se ujme nový trenér pan Jaroslav Böhm, který k nám přichází z VOKD Poruba. Také jeho cílem je bojovat s žáky o postup tentokrát do krajského přeboru. Předpoklady pro to jsou, naši žáci jsou dobře připraveni z minulých sezón a pod vedením zkušeného a náročného trené-

ra se cíl jeví reálný. Zvláštní kapitolu musíme věnovat družstvu mladších žáků, kteří nám v minulé sezóně přinášeli největší radost z dosahovaných výsledků a předváděné hry.

Trenérem mladších žáků byl Ing. Jiří Kačer, který se ve starobělském fotbale věnuje mládeži již přes 25 let a je pro naši mládež nepostradatelný. Je duší našeho mládežnického fotbalu a jeho péče a čas věnovaný fotbalu letos s družstvem mladších žáků přinesl výborné výsledky. V konečné tabulce krajské soutěže skončili na 2. místě o 5 bodů za Kopřivnici s 18 vítězstvími, 2 remízami a pouze 2 porážkami s impozantním skóre 121 : 20. V jarní části soutěže nepoznali porážku, pouze 1 x remizovali s třetím Novým Jičínem a jarní skóre bylo 76 : 6. V družstvu mladších žáků byla vytvořena velmi dobrá atmosféra, aktivní byli rodiče žáků, kteří přispěli pěti sty korunami na zakoupení dresu pro každého člena družstva s vyšitými jmény, sponzoři dokoupili trenérky a štulpny, Dres se svým jménem si každý žák po ukončení sezóny ponechal jako upomínku na úspěšný rok. Závěr sezóny s obědem a vyhodnocením nejlepších hráčů družstva se uskutečnil v neděli 17.6. v Sokolovně. Obědu předcházela akce na hřišti, kde za účasti 42 hráčů a mnoha rodičů si kluci zahráli kopanou mezi sebou a tak zakončili úspěšnou sezónu.

Věcnými cenami a knihami byli odměněni tito hráči:

Jiří Pánek - kapitán družstva za příkladnou reprezentaci oddílu kopané

Adam Hlawiczka - nejužitečnější hráč družstva

Lumír Koubek - nejlepší střelec družstva s 31 góly

Jakub Hajduček - brankář s nejvíce vychytanými nulovými zápasy v soutěži

Jakub Kudela - druhý brankář týmu

Je jenom škoda, že Jiří Kačer musí z osobních důvodů předat mladší žáky novému mladému trenérovi Radku Hruškovi, našemu bývalému hráči, který se rozhodl věnovat se plně trenérské činnosti. Doufáme, že se

mu povede podobně úspěšně a na jaře se snad Jiří Kačer bude moci k němu připojit.

Našimi nejmladšími fotbalovými nadějemi je družstvo benjamínků. Od podzimu 2006 se benjamínkům věnují trenéři Václav Javorek a Jaroslav Matura a pod jejich vedením se tréninková i zápasová úroveň oproti minulosti významně pozvedla. Podařilo se navázat kontakt s některými rodiči, kteří spolupracují s trenéry hlavně při zajišťování dopravy k zápasům venku. Naši benjamínci sice skončili ve své skupině městské soutěže poslední, ale s daleko lepšími výsledky a hrou než v podzimní části.

V letošním roce slavíme 75. výročí založení fotbalu ve Staré Bělé. Jako první akci v rámci tohoto výročí jsme uspořádali v sobotu 16.6. na našem hřišti velký turnaj benjamínků za účasti 8 družstev. Nejlépe si vedli kluci z Polanky, kteří ve finále porazili Kozlovice 2:0. Na dalších místech skončila družstva SK Brušperk, TJ Unie Hlubina, TJ Vítkovice Svinov, TJ Sokol Vřesina, TJ Sokol Stará Bělá a TJ Sokol Fryčovice. Celý turnaj zabezpečili stravováním a cenami naši sponzoři z firem Sportinvest - Junior s.r.o., Schwing-Stetter, s.r.o. a příspěvek poskytl i ÚMOB Stará Bělá. Všem děkujeme a bylo přáním všech zúčastněných tento velmi zdařilý turnaj v příštích letech opakovat, což bylo přítomnými sponzory přijato a tak snad založíme novou tradici turnaje benjamínků ve Staré Bělé.

Na závěr bych chtěl starobělskou veřejnost informovat o tom, že v našem oddílu kopané je celkem registrováno přes 200 hráčů v mládežnických kategoriích, z toho je 158 aktivních, kteří se zúčastňují tréninků a zápasů ve svých družstvech. Je jenom škoda, že se aktivněji nezapojují žáci naší místní školy, kterých máme zaregistrovaných méně než by se na obec velikosti Staré Bělé slušelo.

Za oddíl kopané TJ Sokol Stará Bělá
Ing. Zdeněk Palička
předseda oddílu

Boj o udržení až do konce

I v příští sezoně se bude hrát ve Staré Bělé I.A třída. Rozhodlo o tom až poslední 26. kolo soutěže, která se po celý rok vyznačovala velkou vyrovnaností. Vždyť polovina mužstev si před tímto posledním kolem nemohla být jistá, že tuto krajskou soutěž budou hrát i nadále. O naší účasti v příštím ročníku rozhodla remíza na hřišti Mokřých Lazců v poměru 0:0. Tento bod zajistil starobělským jednobodový náskok před, již sestupující, Příští. Tento nervydrásající závěr si naši hráči způsobili svými nepřesvědčivými výkony sami. A přitom po výborném výsledku a hlavně výkonu na půdě Hatě vůbec nic nenavědčovalo, že nastanou takové problémy. Toto utkání zvládli naši hráči na výbornou a po brankách Jansy, Plaviho a Olborta zvítězili přesvědčivě 3:0. V tabulce bezpečně druzí domácí začali utkání nápořem, kterému jsme i díky výkonu brankáře Růži odolali a v průběhu prvního poločasu i dvakrát udeřili. Třetí gól v síti domácích po přestávce už jen potvrdil zasloužený úspěch.

Mnohem hůř se nám dařilo na hřišti Dolního Benešova v utkání s domácím „běčkem“. Toto utkání jsme prohráli 4:2 po poločase 2:1 a střelci našich byli Jansa a Staříčný. Byl to vyrovnaný zápas, který jsme prohráli vinou vlastních chyb a při třetí brance

i tím, že jsme včas nezareagovali na rychle rozehraný trestný kop domácích. Po snížení na 3:2 se zdálo, že bychom mohli vyrovnat, ale penalta po rychlém protiútku znamenala rozhodnutí.

Po dvou zápasech na hřištích soupeřů jsme nastoupili doma proti mužstvu Slavie Opava. První poločas tohoto duelu přinesl vyrovnanou hru bez jasných brankových šancí. Když se nádhernou střelou z dálky trefil Harušťák, byla naděje, že body zůstanou i tentokrát doma. Přišel však rychlý protiútok Opavy, nedůslednost v bráně a výsledkem byla vyrovnávací branka v naší síti. Výsledkem 1:1 tak skončilo utkání s velmi dobře hrajícími, běhavými a nebezpečnými hosty z Opavy.

S velkou nadějí v úspěšný výsledek odjíždělo naše mužstvo na půdu poslední, již sestupující Vřesiny. Opak byl však pravdou. Mužstvo podalo velice špatný výkon a utrpělo nečekanou porážku v poměru 2:1, když jedinou branku mužstva Staré Bělé vstřelil Jansa. I když jsme byli mužstvem lepším a měli i dostatek šancí o tom přesvědčit i výsledkem, nestalo se tak. Někteří hráči jako by si neuvědomovali, že ve vyrovnané tabulce zdaleka není nebezpečí sestupu zažehnáno.

Toto nebezpečí jsme chtěli a definitivně měli odvrátit na domácím hřišti, když jsme hostili sousedy

z FC Ostrava-Jih. Zatímco na začátku druhého poločasu bylo všechno na dobré cestě ke splnění hlavního cíle, konec zápasu vyvolal mnoho pochybnosti a u diváků i mírné zděšení. Po bezpečném a zaslouženém vedení 2:0 došlo k nečekanému obratu, kdy hosté nejenže vyrovnali, ale pár minut před koncem zápasu vstřelili i vítěznou třetí branku, čímž naše hráče postavili před povinnost bodovat v posledním zápase v Mokřých Lazcích. Střelcem obou našich branek byl Škrkoň.

Že se nám podařilo potřebný bod vybojovat již víte. Stalo se tak po obětavém výkonu celého mužstva na hřišti týmu, který stejně jako my ještě neměl jistotu udržení v soutěži.

Celý uplynulý ročník z pohledu našeho mužstva byl hodně rozpačitý. Zdaleka se nám nepodařilo navázat na výsledky minulých let, kdy jsme se pohybovali vždy v popředí tabulek a na medailových příčkách. Určitým varováním byla již situace v týmu před začátkem jara, kterou se v poslední chvíli podařilo vyřešit. Před novou sezónou bude před vedením fotbalového oddílu úkol zareagovat na všechna negativa uplynulé sezóny a vrátit starobělský fotbal na místa, kde jej jeho příznivci a funkcionáři chtějí vidět.

Vlastimil Adámek

Soutěž ve fotbalových dovednostech

Soutěž proběhla v sobotu 9. června od 9 hodin na orelském hřišti. Za pěkného počasí se soutěžilo v šesti disciplínách (člunkový běh, vedení míče v prostoru, samostatné nájezdy, slalom, střelba pokutových kopů a střelba na branku v běhu).

Na Velehradě u Uherského Hradiště proběhne dne 4. 7. 2007 finále této soutěže, do kterého postupují první dva účastníci z každé věkové kategorie.

Zažili jsme pěkné sportovní dpo-

vedení a těším se, že příští rok bude účast mladých fotbalistů ještě větší.

Za jednotu Orel Stará Bělá
Michal Hořínek



www.orel.cz

Výsledky

Kategorie 6 - 10 let

1. Jakub Hořínek

Kategorie 11 - 14 let

1. Martin Polášek,

2. Matouš Lindovský

1. Oldřišov	26	19	1	6	55:31	58
2. Hat'	23	13	3	10	46:38	42
3. Slavia Opava	26	12	5	9	48:36	41
4. Štěpánkovice	26	11	5	10	51:43	38
5. Bolatice	26	12	2	12	41:45	38
6. Slavkov	26	11	4	11	44:37	37
7. Krásné Pole	26	11	4	11	47:47	37
8. Suché Lazce	26	10	6	10	35:39	36
9. FC OVA-Jih	26	10	5	11	32:35	35
10. Mokřé Lazce	26	10	5	11	39:46	35
11. Stará Bělá	26	9	7	10	41:38	34
12. Příšť	26	9	6	11	30:42	33
13. D. Benešov	26	8	7	11	49:52	31
14. Vřesina	26	6	2	18	30:63	20



Starobělský
zpravodaj

vychází jednou měsíčně • Vydává ÚMOB Ostrava Stará Bělá • www.starabela.cz

Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravu příspěvků. • Neprošlo jazykovou úpravou. •

• Adresa redakce, sběr inzerce: ÚMOB Stará Bělá, Junácká 127, p. Staňková, tel.: 599 424 101, fax: 596 769 199 •

• Redakční rada: Ladislav Dlouhý, Renata Staňková, Miloslav Hořínek • Sazba: Pavel Hořínek, tel.: 603 891 247 •

• Tisk: Tiskárna v Dubí • Uzávěrka příštího čísla: pro podklady v digitální podobě 15.8.2007, pro ostatní 10.8.2007 •